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ЕКОЛОГО-ГЕОГРАФІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ СУЧАСНОГО СТАНУ  

ЛІСІВ ДП «БЕРЕГІВСЬКИЙ ЛІСГОСП»  
 

Мета. Аналіз сучасного стану лісів на території ДП «Берегівське лісове господарство», геопросто-

рові особливості їх функціональної, вікової структури, складу порід з метою оптимізації лісокористування. 

Методи. Польові спостереження, системний підхід, аналіз та синтез, узагальнення, системно-стру-

ктурний, порівняльно-географічний, картографічний, статистичний.  

Результати. Проаналізовано особливості геопросторового поширення лісових масивів на території 

ДП «Берегівський лісгосп», їх вікову структуру, склад порід та розподіл у межах лісництв. На основі ви-

вчення первинних матеріалів побудовано та проаналізовано картосхему: «Категорій лісів ДП «Берегівсь-

кий лісгосп» в розрізі лісництв. Встановлено, що ліси на території лісгоспу виконують природоохоронну, 

рекреаційно-оздоровчу, захисну функції. Попри низьку лісистість регіону та фрагментарність лісових ма-

сивів, у трьох лісництвах домінують експлуатаційні ліси. На підставі просторового аналізу вікової струк-

тури та складу порід в лісах ДП «Берегівський лісгосп» визначено, що у видовому складі порід лісових 

урочищ домінують твердолистяні насадження, провідне місце належить дубовим та буковим деревоста-

нам. Хвойні не набули поширення завдяки специфіці умов місцезростання. Мізерні площі малоцінних 

м’яколистяних деревостанів свідчать про активну і успішну роботу лісників. У віковій структурі лісів пе-

реважають середньовікові насадження, які зосереджені переважно у центральній та східній частині тери-

торії дослідження. На півночі домінують стиглі і перестійні насадження. 

Висновки. Регіон дослідження є найменш залісненою частиною Закарпаття. Експлуатаційні ліси 

зосереджені у найбільш залісненій центральній та північній частині лісгоспу, тоді як інші категорії домі-

нують на східних і західних околицях. Зона діяльності ДП «Берегівський лісгосп» потребує комплексу 

заходів по залісненню малородючих кислих ґрунтів та оптимізації вікової структури наявних лісових ма-

сивів. 
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Вступ 
 

Питання аналізу і оцінки лісів і лісо-

вих ресурсів, ефективності їх використання 

є актуальним як для України так і окремих 

регіонів. Ліси і лісові ресурси Закарпатської 

області є невід’ємною складовою її приро-

дно-ресурсного потенціалу.  
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Вивченню особливостей лісових ресу-
рсів, ефективності їх використання, розви-
тку лісової сфери України та лісоресурсного 
потенціалу присвячені праці І. М. Лицура 
[1], Я. В. Коваля [2], В. А. Хвесика [3] та ін-
ших. Цікавим з теоретичних та методичних 
позицій є дослідження польських авторів 
П. Цебрикова та В. Каламуцької [4] присвя-
чене вивченню просторово-часових змін лі-
систості на території західної частини «Роз-
точчя». Подібній проблематиці, але для гор-
бистого пасма Товтр та пониженої акумуля-
тивної рівнини Малого Полісся присвячені 
дослідження Б. Гавришка із співавторами [5, 
6]. Дослідження конфліктів природокорис-
тування з метою розробки ландшафтно-еко-
логічного планування лісових екосистем за-
пропоновано у публікації Н. В. Максименко 
із співавторами [7]. Лісогосподарському зе-
млекористуванню в умовах антропогенного 
навантаження присвячене також дослі-
дження О. А. Мартинюк [8]. У 2005 р. на 
конференції в Івано-Франківську розгляда-
лась проблематика ведення лісового госпо-
дарства в контексті концепції сталого розви-
тку [9]. З позиції методичних підходів до ви-
вчення лісогосподарського природокористу-
вання загалом і рекреаційного лісокористу-
вання зокрема на прикладі Тернопільської 
області цікавими є дослідження М. Р. Питу-
ляк із співавторами [10, 11]. 

У наукових публікаціях Л. М. Бойко, 
В. П. Мікловди [12], М. А. Лендєла [13], 
Л. І. Сахарницької [14], О. В. Мошак [15] 

висвітлено проблеми раціонального викори-
стання лісових ресурсів для забезпечення 
сталого розвитку лісового господарства За-
карпатської області. С. Миклиш із співавто-
рами [16] вивчав букові деревостани у рів-
нинних лісах.  

У праці С. С. Попа [17] – проведено 
аналіз природних ресурсів Закарпатської об-
ласті, в тому числі лісових та їх раціональ-
ного використання. Детальне дослідження 
лісового покриву Українських Карпат пред-
ставлено в наукових доробках С.А. Ген-
сірука [18]. 

Характеристику рослинності України, 

в тому числі Українських Карпат (передгір-

ських і гірських районів) подано у навчаль-

ному посібнику «Рослинність України» [19].  

Таким чином слід зазначити, що дос-

лідження лісів і лісових ресурсів Закарпатсь-

кої області є актуальною темою впродовж 

тривалого часу. Разом з тим регіональні дос-

лідження лісових ресурсів часто залиша-

ються поза увагою науковців, оскільки бі-

льша увага звертається на дослідження лісів 

гірських районів Карпат. Тому актуальним є 

дослідження лісів та лісових ресурсів на те-

риторії Закарпатської низовини в межах ДП 

«Берегівський лісгосп». 
Метою є аналіз сучасного стану лісів 

на території ДП «Берегівське лісове госпо-
дарство», геопросторові особливості їх фун-
кціональної, вікової структури, складу порід 
з метою оптимізації лісокористування. 

 

Об’єкт та методи дослідження 

 
Об’єктом дослідження є сучасний стан 

лісів на території ДП «Берегівський лісгосп» 
Закарпатської області. 

В процесі дослідження використано 
комплекс загальнонаукових та спеціальних 
методів дослідження, основними серед яких є: 
спостереження, системний підхід, аналіз та си-
нтез, узагальнення, системно-структурний, 
порівняльно-географічний, картографічний, 
математичний. За допомогою методу матема-
тичного моделювання в дослідженнях лісів і 
лісогосподарського використання земель ви-
являлись взаємозв’язки стану лісів із чинни-
ками, що впливають на них, а також аналізува-
лись проблеми лісогосподарського викорис-
тання земель досліджуваного регіону. 

Об’єднання різних методів і прийомів в 

єдину методику комплексних географічних 

досліджень відбувалось на основі власне геог-

рафічного підходу, який характеризується те-

риторіальністю, конкретністю, комплексністю 

і глобальністю; при цьому використовувалися 

такі важливі засоби реалізації цього підходу як 

районування і картографування. Вони забез-

печили інтегрування усіх методів географіч-

них досліджень в єдину систему – алгоритм 

дослідження об’єкта та досягнення поставле-

них мети і завдань. 

Традиційним у дослідженнях лісів є ка-

ртографічний метод. Він включає побудову 

картографічних моделей та отримання нового 

знання шляхом їх аналізу та перетворення. По-

будована та проаналізована картографічна мо-

дель «категорії лісів ДП «Берегівський ліс-

госп»». 
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Результати та обговорення 

 
Територія Берегівського лісгоспу зна-

ходиться в південно-західній частині Закар-
патської області. Лісистість тут дуже низька 
(12 - 16%) в порівнянні з середнім показни-
ком в межах області (48,8%). Загалом в об-
ласті найвища лісистість в Україні, що 
пов’язано з впливом природних чинників – 
рельєфу і ґрунтово-кліматичних особливос-
тей Закарпаття. Лісова рослинність має розі-
рвані ареали внаслідок високого рівня осво-
єності території. Значну площу тут займа-
ють луки та агроценози [16].  

До складу ДП «Берегівський лісгосп», 
який сформований внаслідок реструктуриза-
ції двох лісгоспів входить сім лісництв: Бе-
регуйфалівське, Чизайське, ім. Маурера, 

Кідьошське, Виноградівське, Шаланківське 
і Затисянське (рис. 1). Загальна площа зе-
мель лісгоспу становить 20044,8 га. Найбі-
льшу площу займає Затисянське лісництво, 
загальна площа лісових земель в якому ста-
новить 3377, 3 га. 

На території всіх лісництв частка зе-
мель вкритих лісовою рослинністю є досить 
високою (більше 91%). У Кідьошському і 
Виноградівському лісництвах найвища час-
тка земель вкритих лісовою рослинністю – 
97,7 – 97,6%. У структурі земель, які не 
вкриті лісовою рослинністю, переважають 
лісові дороги, стежки, просіки, а також галя-
вини. Незначні площі у всіх лісництвах зай-
мають згарища, рідколісся (0,7 - 1,1 га). 

 

 
Рис. 1 – Лісництва Берегівського лісгоспу (%) [20, 21] 

Fig. 1 – Berehiv forestry areas (%) [20, 21] 

 

У лісгоспі представлені всі категорії лі-
сів, виділення яких передбачено «Лісовим ко-
дексом України» [22]. Найбільшу площу зай-
мають експлуатаційні ліси (7980,1 га) (рис. 2). 
Разом з тим нами виявлені певні геопросто-
рові особливості поширення лісів різних ка-
тегорій. У центральній та північній частинах 
лісгоспу, а саме в Шаланківському, Берегуй-
фалівському лісництвах та лісництві ім. Мау-
рера найбільшу частку займають експлуата-
ційні ліси (74,8% – 90,9%). Найбільша їх час-
тка у структурі лісових насаджень лісництва 
ім. Маурера (90,9%).  

Ліси природоохоронного, наукового та 
історико-культурного призначення займають 
в лісгоспі площу 2641 га. Найбільші площі лі-
сів природоохоронного, наукового та істо-
рико-культурного призначення знаходяться в 
східній і південно-східній частині лісгоспу – 
у Виноградівському (1170,9 га) та Затисян-
ському (738 га) лісництвах. Частка цих лісів у 
загальній структурі коливається від 0,2% у лі-
сництві ім. Маурера до 33,1% у Виноградів-
ському. Ці ліси представлені у біосферному 
заповіднику (зона регульованого заповідного 
режиму), Регіональному ландшафтному  

10,2

10

12,3

12,6

18,6

17,1

19,2

Ім. Маурера Берегуйфалівське Кідьошське Чизайське

Виноградівське Шаланківське Затисянське
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Рис. 2 – Категорії лісів у Берегівському лісгоспі (%) [20, 21, 23] 

Fig. 3 – Categories of forests in Berehiv forestry (%) [20, 21, 23] 

 

парку (заповідна зона), на території пам’яток 

природи та заказників. У Берегуйфалівсь-

кому лісництві ліси цієї категорії відсутні вза-

галі. 

Серед об’єктів природо заповідного 

фонду на території Виноградівського лісни-

цтва найбільшу площу займає Карпатський 

біосферний заповідник (зона регульованого 

заповідного режиму, 923га) та регіональний 

ландшафтний парк (заповідна зона) «Прити-

сянський» (390 га) [23]. Частина цього регі-

онального ландшафтного парку знаходиться 

на території Шаланківського (243 га) та За-

тисянського (218 га) лісництв.  

Також до цієї категорії лісів відносять 

пам’ятки природи та заказники місцевого 

значення серед яких на території лісгоспу 

два ботанічні заказники – Чорнянський дере-

нковач (охороняються зарості дерена зви-

чайного, рідкісні види рослин, що занесені 

до Червоної книги України – підсніжник бі-

лосніжний, шафран Гейфеля, пальчатоко-

рінник травневий, зозулинець салеповий, 

дзвоники карпатські, плаун річковий та ін.) 

та «Холмовецька гора» (охороняється діля-

нка лісового масиву з раритетними видами 

флори і фауни, зокрема єдиного природного 

місця зростання в Україні дуба бургундсь-

кого, занесеного до Червоної книги України) 

у Затисянському лісництві, «Чорна гора» 

(охороняються осередки степових, скельних 

та середземноморських фітоценозів на кру-

тих південних схилах. Тут зростають рідкі-

сні для Українських Карпат види — вишня 

степова, жостір проносний, клокичка пери-

ста, зіновать австрійська, ковила найкраси-

віша, гадюча цибулька гроноподібна, кост-

риця борозниста, перлівка трансільванська, 

півники угорські та інші. Загалом на терито-

рії заказника зростає близько 400 видів ви-

щих рослин) та «Егреш» (охороняється уні-

кальний  заплавний ліс з насадженнями 

вільхи клейкої. Це найбільший за площею і 

найліпше збережений вільховий ліс Закар-

паття) у Виноградівському лісництві, «За-

луж» (охороняється популяція нарцису вузь-

колистого, занесеного до Червоної книги 

України.) в лісництві ім. Маурера, «Ардов» 

(під охороною знаходиться рідкісний вид 

липи сріблястої та інші види флори) в Кідьо-

шському лісництві, «Сілаш» (охороняється 

в’язово-ясенові діброви та рідкісні види 

флори і фауни) і «Косоньська гора» (охоро-

няється насадження дуба гірського) в Чизай-

ському лісництві. 

На території Кідьошського лісництва 

знаходиться лісова пам’ятка природи  «Бере-

гівське горбогір’я», де охороняються наса-

дження дуба скельного та липи пухнастої, у 

Затисянському лісництві є дві пам’ятки при-

роди, серед яких пралісова пам’ятка при-

роди «Природний ліс», де під охороною бу-

кові праліси на площі 29,3 га і ботанічна 

«Холмовець» де охороняються дубово-гра-

бові насадження із рідкісною реліктовою ро-

слиною – клокичка периста [24].  

Рекреаційно-оздоровчі ліси поширені 

у Виноградівському, Затисянському, Кідьо-

13,2

31,2

15,8

39,8

Ліси природоохоронного, наукового та історико-культурного призначення
Рекреаційно-оздоровчі ліси 
Захисні ліси
Експлуатаційні ліси

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%83%D0%B1_%D0%B1%D1%83%D1%80%D0%B3%D1%83%D0%BD%D0%B4%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%83%D0%B1_%D0%B1%D1%83%D1%80%D0%B3%D1%83%D0%BD%D0%B4%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9
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шському та Чизайському лісництвах. Найбі-

льшу площу вони займають у Затисянському 

лісництві (2111,6 га), а також в західній час-

тині лісгоспу – Чизайському (1198,2 га) та 

Кідьошському (1746,3 га) лісництвах. Найбі-

льша частка рекреаційно-оздоровчих лісів у 

Кідьошському лісництві – 73,8%. Ліси цієї 

категорії на території Шаланківського, Бере-

гуйфалівського лісництв та лісництва ім. 

Маурера відсутні (рис. 3). 

Захисні лісові масиви, які мають важ-
ливе протиерозійне, водоохоронне значення 
є у всіх лісництвах Берегівського лісгоспу. 
Загальна площа цих лісів 3174,7 га Найбі-
льшу частку (20,5% - 20,7%) вони займають 
у структурі лісів Берегівського і Чизайсь-
кого лісництв 

 

 
 

Рис. 3 – Категорії лісів у ДП «Берегівський лісгосп» (побудовано за даними [20, 21]) 

Fig. 3 – Categories of forests in Berehiv forestry (made according to the data received [20, 21]) 

 
Така структура і поділ лісів на категорії 

зумовлена як природними чинниками так і 
особливостями природокористування в да-
ному регіоні. 

Склад порід в лісах Берегівського лісго-
спу сформувався під впливом природних чин-
ників, а також в процесі трансформації лісової 
рослинності на даній території внаслідок три-
валого господарського використання лісів та 
інших ресурсів. Домінантною групою порід у 
всіх лісництвах є твердолистяні породи, які 
поширені на площі 17533,4 га (94,1%) (рис. 4.). 
Площа і частка м’яколистяних порід є незнач-
ною і становить відповідно 1016,7 га (5 %). 
Хвойні породи в структурі лісів зустрічаються 

на території Затисянського (8,0 га) і Виногра-
дівського (57,2 га) лісництв. У порівнянні з 
2011 роком площа хвойних деревостанів сут-
тєво зменшилась (на 41,4 га). Серед хвойних 
порід в обох лісництвах переважає сосна зви-
чайна, частка якої у Затисянському лісництві 
становить 73,8%, а у Виноградівському – 
96,3%. Незначні площі займає тут модрина та 
ялина.  

У структурі твердолистяних порід пере-
важає дуб звичайний – 8 тис. га (39,(%). Зна-
чно менші площі займає бук лісовий – 2,6 тис. 
га, дуб скельний – 2,3 тис. га, граб звичайний 
– 0,61 тис. га та ясен звичайний – 0,38 тис. га, 
акація – 0,66 тис. га. У лісах також зустріча- 



 

ISSN 1992-4224   Людина та довкілля. Проблеми неоекології. 2023. Випуск 39  

 

~ 92 ~ 

 

 
 

Рис. 4 – Склад порід в лісах Берегівського лісгоспу (%) (побудовано за[20, 21]) 

Fig. 4 – Wood species in Berehiv forestry (%) (made according to[20, 21]) 

 

ється ясен зелений, ясен вузьколистий, дуб че-

рвоний, липа дрібнолиста. 

Найбільша площа твердолистяної 

групи порід на території Затисянського ліс-

ництва – 3349,4 га (92,5%). Частка твердоли-

стяних порід у структурі лісових насаджень 

на території лісгоспу є досить високою – від 

81,7% у Виноградівському до 98,7% в Шала-

нківському і Кідьошському лісництвах. Ма-

ксимальна частка твердолистяних порід у лі-

сництві ім. Маурера – 99,3%. 

На території лісгоспу простежуються 

відмінності у видовому складі твердолистя-

ної групи порід в межах окремих лісництв. 

Дуб звичайний домінує на території всього 

лісгоспу, але його частка є найвищою у ліс-

ництві ім. Маурера (89,6%), а також у Чизай-

ському (80,7%), Кідьошському (80,7%) та 

Берегуйфалівському (81,9%) лісництвах. У 

східній частині лісгоспу на території Виног-

радівського та Затисянського лісництв час-

тка дуба звичайного значно менша (41,5% - 

44,6%). Тут субдомінантом є бук звичайний 

частка якого у Виноградівському лісництві 

становить 28,1% і у Затисянському – 49,6%. 

На території Шаланківського лісництва у 

структурі твердолистяних порід субдомінан-

том є ясен звичайний – 15,9%. 

Вікова структура лісів відображає 

співвідношення між площами лісів за гру-

пами віку. Для лісів України використову-

ється такий поділ на вікові категорії [22] – 

молодняки (вік до 40 років), середньовікові 

(40-60 років), пристигаючі (60-80 років) і 

стиглі та перестійні (понад 80 років). Цей 

показник є важливим з огляду на господар-

ське використання лісів.  

У віковій структурі лісів ДП «Берегів-

ський лісгосп» переважають середньовікові 

насадження (8799,5 га) (рис. 5). Така вікова 

структура лісових насаджень відображає 

процес інтенсивного лісокористування осо-

бливо у східній частині лісгоспу, де частка 

середньовікових насаджень становить 

51,1%. Стиглі і перестійні насадження зай-

мають у лісгоспі 24,3% лісовкритих площ 

(4534,4 га). Найменша площа молодняків і 

пристигаючих насаджень становить відпо-

відно – 2680,1 га і 2617,9 га (14,4% і 14,1%). 

Щодо розподілу вікових груп лісових 

насаджень в межах окремих лісництв, то 

найвища частка середньовікових насаджень 

в східній та центральній частинах лісгоспу 

(Затисянське лісництво – 59,6%, Берегуйфа-

лівське – 57%, Кідьошське – 68,1%, Чизай-

ське – 57,5%). Найбільша частка стиглих і 

перестійних насаджень спостерігається на 

території лісництва ім. Маурера – 62%, най-

менша у Кідьошському – 15,2% лісництві. В 

Кідьошському лісництві серед категорій лі-

сів переважають рекреаційно-оздоровчі, а в 

лісництві ім. Маурера – експлуатаційні. Ра-

зом з тим у Шаланківськосму лісництві де 

74,8% становлять експлуатаційні ліси, час-

тка стиглих і перестійних насаджень лише 

24,5%, а у Берегуйфалівському – 45%, тобто 

у два рази вища.  

Таким чином, у західній і центральній 

частинах лісгоспу у віковій структурі порід 

частка стиглих перестійних насаджень є  

94,1

5,5 0,3 0,1

Твердолистяні М'яколистяні Хвойні Інші породи



 

ISSN 1992-4224   Людина та довкілля. Проблеми неоекології. 2023. Випуск 39  

 

~ 93 ~ 

 

 
 

 
Рис. 5 – Вікова структура лісів ДП «Берегівський лісгосп» (побудовано за [20,21]) 

Fig. 5 – Age structre of forests in Berehiv forestry (made according to [20,21]) 

 

вищою і становить 31,8%, а у східній – 

18,2%. Частка середньовікових насаджень 

вища у східній частині (на 9%), що можливо 

пов’язане з особливостями лісокористу-

вання. Вікова структура хвойних порід хара-

ктеризується майже однаковою часткою се-

редньовікових і пристигаючих вікових груп 

– 48,7% і 44,1% відповідно. Найменшою є 

площа і частка стиглих і перестійних порід 

(0,8 га) – 1,4%. Молодняків у цій групі дуже 

мало – 3,3 га (5,8%).  

У групі твердолистяних порід є значні 

відмінності щодо вікової структури. Тут пе-

реважають середньовікові породи дерев, ча-

стка яких у східні частині становить 53,7%, 

у західній дещо менша – 43%. Середньові-

кові насадження твердолистяної групи порід 

займають досить значну площу – 8528,4 га 

(48,6%). Меншу площу займають стиглі і пе-

рестійні за віком твердолистяні – 3972,7 га 

(22,7%). Найменшою є площа пристигаючих 

– 2456,9 га (14%) і молодняків – 2575,4 га 

(14,7%). 

У групі м’яколистяних порід найбі-

льшу площу займають стиглі і перестійні на-

садження – 549,1 га (54%), а найменшу мо-

лодняки – 101,4 га (10%). Площа і частка 

середньовікових насаджень становить 236,3 

га (23,2%), а пристигаючих 129,9 га (12,8%). 

Майже у всіх лісництвах (крім лісниц-

тва ім. Маурера і Берегуйфалівського лісни-

цтва) переважають середньовікові наса-

дження. Максимальна частка їх у Кідьошсь-

кому лісництві – 68,1%. Частка молодих за 

віком насаджень є незначною і коливається 

в межах від 7,2% в Кідьошському лісництві 

до 20,6% - в Шаланквському лісництві. Сти-

глі і перестійні деревостани займають найбі-

льшу площу в лісництві ім. Маурера – 1153,2 

га (62%). Значна площа і частка стиглих і пе-

рестійних порід у Берегуйфалівському ліс-

ництві – 812,4 га (45%). Ц цих лісництвах 

значна частка експлуатаційних лісів – 90,5% 

у лісництві ім. Маурера і 79,9% - у Берегуй-

фалівському лісництві. Хоча в Шаланківсь-

кому лісництві частка експлуатаційних лісів 

також висока – 74,8%, проте частка стиглих 

і перестійних деревостанів тут становить 

24,5%. На основі проведеного аналізу віко-

вої структури насаджень в Берегівському 

лісгоспі можна говорити про переважання у 

складі всіх груп порід середньовікових наса-

джень. Частка стиглих і перестійних наса-

джень є незначною (24,3%).  

Висновки 

Лісистість території дослідження є най-

нижчою в Закарпатській області (Берегівська 

міська територіальна громада - 16,6%). З ме-

тою оптимізації природокористування і підви-

щення екологічної стійкості земельних ресур-

сів на території новостворених територіаль-

них громад важливим є підвищення лісистості 

до оптимальних значень.  

На основі зібраних первинних матеріа-

лів лісгоспу нами побудовано та проаналізо-

вано картосхему категорій лісів в розрізі ліс-

ництв. Ліси на території лісгоспу виконують 

14,4

47,2

14,1

24,3

Молодняки Середньовікові Пристигаючі Стиглі і перестійні



 

ISSN 1992-4224   Людина та довкілля. Проблеми неоекології. 2023. Випуск 39  

 

~ 94 ~ 

 

природоохоронну, рекреаційно-оздоровчу, за-

хисну функції. Разом з тим значною є частка 

експлуатаційних лісів (39,8%), особливо на те-

риторії Виноградівської міської територіаль-

ної громади.  

Рекреаційно-оздоровчі ліси частка яких 

у функціональній структурі становить 31,2% 

найбільшу полощу займають у східній частині 

лісгоспу (Затисянське лісництво – 2111,6 га). у 

структурі рекреаційно-оздоровчих лісів 

майже однакова частка лісопаркової частини 

зелених зон (50,9%) і лісогосподарської 

(48,5%). 

Захисні ліси займають найбільші площі 

у східній частині лісгоспу: Виноградівському, 

Шаланківському та Чизайському лісництвах. 

У цій категорії переважають захисні ліси, які 

розміщені вздовж берегів річок та інших во-

дойм (962,1 га).  

За результатами дослідження з’ясовано 
особливості вікової структури та складу порід 
в усіх лісах на території ДП «Берегівський ліс-
госп», а також в окремих категоріях лісів. У ві-
ковій структурі лісів переважають середньові-
кові насадження (47,2%). Найбільша частка 
середньовікових насаджень характерна для 
рекреаційно-оздоровчих лісів (66,3%) і лісів 
природоохоронного, наукового та історико-
культурного призначення(49,2%). Така вікова 
структура лісових насаджень потребує опти-
мізації для всіх категорій лісів. 

Лісистість території є важливим показ-
ником лісоресурсного потенціалу, який визна-
чає головне, побічне користування лісом, рек-
реаційне лісокористування та використання 
інших корисних функцій лісу. Еколого-збала-
нсоване лісокористування на даній території 
дасть можливість підвищити лісистість та еко-
логічну стійкість земельних угідь.  
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ECOLOGICAL AND GEOGRAPHICAL PECULIARITIES OF THE CURRENT STATE  

OF THE FORESTS IN STATE-OWNED FOREST ENTERPRISE “BEREHIV FORESTRY” 

 

Purpose. To analysis of the current state of the forests on the territory of Berehiv forestry, geospatial fea-

tures of their functional and age structure, species composition with the aim of optimizing forest use. 

Methods. Observation, systematic approach, analysis and synthesis, generalization, system-structural, 

comparative-geographical, cartographic, mathematical 

Results. The peculiarities of the geospatial distribution of forest areas on the territory of the state-owned 

forestry enterprise “Berehiv forestry”, their age structure, species composition, and distribution within forestry 

have been analyzed. Based on the primary materials, a map of forest categories in terms of forestry has been 

constructed and analyzed: “The categories of forest of the state-owned forestry enterprise “Berehiv forestry” in 

the context of forestry”. It has been defined that the forests perform the following functions: nature protecting, 

recreational and health-improving, and protective on the territory of the forestry. Despite the fact that the level of 

forest cover in the region is low and the forest areas are fragmented the production forests dominate here. Spatial 

analysis of the age structure and species composition in the forests of the State Enterprise "Berehiv Forest Farm" 

has been carried out. It has been found out that hardwood plantations dominate among the species composition of 

forest tracts. The leading place belongs to oak and beech stands. Conifers did not become widespread due to the 

peculiarities of local growth conditions. Tiny areas of low-value soft-leaved stands show the active and successful 

work of foresters. It has been clarified that the age structure of forests is dominated by medieval plantations. They 

are located mainly in the central and eastern parts of the territory that has been under the research. Mature and 

overmature stands dominate in the northern part. 

Conclusions. It has been identified that, the area, which has been under the research is the least forested in 

Thanscarpathia region. The production forests are located in the most forested central and northern parts of the 

forestry, while the other categorizes dominate in the eastern and western outskirts. The area of Berehiv forestry 

requires a set of measures to be done to grow forests on infertile acidic soils and optimization of the age structure 

of existing forest areas. 

KEY WORDS: forest, forestry, categories of forests, hardwoods, forest use 
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